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Enquête auprès des « étudiants confinés » du Master 1 et du Master 2 GRH 

 

Réalisée entre le 7 et le 14 décembre 2020 

Participants = 19 sur 24 étudiants M1 GRH ; 38 sur 47 étudiants M2 GRH 

Taux de participation = 79 % M1 GRH ; 80,8 % M2 GRH 

 

 

63,2 % des étudiants interrogés vont bien. Autant plus de 7 étudiants M1 sur 10 (73,7 %) vont bien, moins 

de 6 étudiants M2 sur 10 (57,9 %) vont bien. 

 

 

58 % des étudiants supportent cette période d’enseignement à distance. Mais plus des 2/3 des M1 (68,4 %) 

la supportent et à peine la moitié des M2 (52,6 %). 

Pas bien Très bien 

Vraiment difficile à vivre Tout à fait supportable 
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La majorité des étudiants interrogés rencontre peu ou jamais de difficultés matérielles. Plus de 8 étudiants 

M1 sur 10 (84,2 %) et plus des 2/3 (68,4 %) des étudiants M2 rencontrent peu ou jamais de difficultés 

matérielles ; il est à noter que 2 étudiants M2 en rencontrent régulièrement. 

Une très grande majorité rencontre peu ou jamais de difficultés à utiliser les outils (Zoom ou BB ou Teams) 

ou à accéder aux visioconférences.  

Cependant, 63,1 % d’entre eux ont de temps en temps des problèmes de connexion (21 % des étudiants M1 

et près de la moitié des étudiants M2 (52,6 %)) et 13,1 % des problèmes de connexion réguliers (2 étudiants 

M1 et 3 étudiants M2). 

 

 

 

63,1 % des étudiants interrogés considère que leur environnement de travail est compatible avec de 

l’enseignement à distance. A peine la moitié des étudiants M2 (55,2 %) considère que leur environnement 

est compatible alors que près de 8 étudiants M1 sur 10 (79 %) le trouve. 

 

 

Pas adapté à de 

l’enseignement à distance 
Tout à fait compatible avec 

de l’enseignement à distance 
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La majorité des étudiants n’a pas de difficultés pour s’isoler (8 étudiants M1 sur 10 et un peu plus de la moitié 

des M2(55,3 %)), leur environnement étant peu bruyant (pour près de 7 étudiants M1 sur 10 (68,4 %) et pour 

la moitié des étudiants M2). Par ailleurs, la majorité n’a pas de démarcation entre leur espace professionnel 

et privé (pour près de la moitié des M1 et pour plus de 7 étudiants M2 sur 10 (73,7 %)). 

 

 

 

72 % des étudiants interrogés considèrent que leurs enseignants sont adaptés à de l’enseignement à 

distance ; près de 8 étudiants M1 sur 10 (79 %) et moins de 7 étudiants M2 sur 10 (68,4 %). 

Pas du tout adapté à de 

l’enseignement à distance 

Parfaitement adaptés à de 

l’enseignement à distance 



4 
 

 

 

 

 

 

Les étudiants interrogés considèrent que les supports de cours sont adaptés à de l’enseignement à distance 

(pour plus de 7 étudiants M1 sur 10 (73,6 %) et pour la moitié des étudiants M2) et qu’ils ne manquent pas 

d’informations et de consignes (moins de 6 étudiants M1 sur 10 (57,9 %) et moins de 7 étudiants M2 sur 10 

(68,4 %)).  

Ils ont le sentiment de manquer parfois d’interactivité (pour moins de la moitié des étudiants M1 (42,1 %) et 

pour un peu plus de la moitié des étudiants M2 (57,8 %)) et d’avoir parfois des difficultés pour réaliser les 

travaux en groupe (pour moins de la moitié des étudiants M1 (42,1 %) et pour 6 étudiants M2 sur 10). 

 

 

 

Les étudiants interrogés n’éprouvent pas une surcharge de travail personnel (pour moins de la moitié des 

étudiants M1 (47,3 %) ; pour la moitié des étudiants M2 (52,6 %), la quasi majorité considère que les horaires 

de travail sont respectés (pour 79 % des étudiants M1 et 92,1 % des étudiants M2). 

Supports de cours non adaptés 

à de l’enseignement à distance 

Manque d’informations 

et de consignes 

Manque d’interactivité 

Difficultés à faire des 

travaux en groupe 

Surcharge de 

travail personnel 
Horaires de travail 

non respectés 
Fatigue ou décrochage 

face à l’écran 
Démotivation 
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Mais parfois ils éprouvent de la fatigue ou décrochent face à l’écran (moins de la moitié des M1 et des M2 

(47,4 %)) et sont parfois démotivés (pour un peu moins de la moitié des M1 et pour la moitié des étudiants 

M2) (voire régulièrement pour 10 d’entre eux dont 9 M2). 

 

 

Les missions en entreprise ne sont pas ou peu affectées pour 61,4 % des étudiants interrogés (pour 8 

étudiants M1 sur 10 (84,2 %) et pour la moitié des étudiants M2) mais elles le sont pour 21 % d’entre eux 

(pour 2 étudiants en M1 et pour 26,3 % des étudiants M2). 

 

Delphine Philip de Saint Julien – 6 janvier 2021 

Merci à Samuel Mercier, directeur de l’IAE de Dijon et responsable du Master GRH de m’avoir permis d’utiliser la trame 

de son enquête, elle-même issue de l’enquête menée notamment par Aline Souarnec, membres de Référence RH. 

Pas du tout Très affectées 


